
Legyen n darab ellenállás sorba kap
solva, melyek nagysága és h®foktényez®je rendreR1, R2, . . . , Rn, ill. α1, α2, . . . , αn.

Az i-edik ellenállás értéke a h®mérséklet ∆t-vel való növelésekor αiRi∆t értékkel változik meg. Mivel a sorba kap
solt

ellenállások ered®je az egyes ellenállások összege, az ered® ellenállás megváltozása az egyes ellenállások megváltozásá-

nak összegével egyenl®:

∆R = α1R1∆t+ α2R2∆t+ . . .+ αnRn∆t = (α1R1 + α2R2 + . . .+ αnRn)∆t.

Az ered® ellenállás h®foktényez®je legyen α. De�ní
ió szerint

∆R = α(R1 +R2 + . . .+Rn)∆t.

∆R értékét behelyettesítve kapjuk, hogy

α =
α1R1 + α2R2 + . . .+ αnRn

R1 +R2 + . . .+Rn

,

vagyis az ered® ellenállás h®foktényez®je az egyes h®foktényez®knek az összetev® ellenállásokkal súlyozott számtani

közepe.
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Megjegyzés. Párhuzamosan kap
solt ellenállásokra is kiszámíthatjuk a h®foktényez®t. A párhuzamosan kap
solt

ellenállások ered® vezet®képessége a vezet®képességek összege:

1

R
=

1

R1

+
1

R2

+ . . .+
1

Rn

.

Így az ered® vezet®képesség megváltozása:
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Az ered® h®foktényez®je de�ní
ió szerint:
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,

vagyis az ered® h®foktényez®jének re
iproka az egyes re
iprok h®foktényez®knek a vezet®képesség szerint súlyozott

számtani középarányosa.
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